

12月5日下午,安溪县沼涛实验小学的小记者走进该县消防救援大队,开展消防安全体验之旅,在欢乐中学习消防知识。

活动开场,消防员精彩的队列训练令人眼前一亮,整齐划一的动作赢得阵阵掌声。挂绳攀墙展示中,消防员的专业技能与超强体能尽显,小记者近距离感受消防魅力。灭火操作演示里,消防员一边进行实际操作,一边讲解灭火常识,还让小记者亲身体验使用灭火器。在消防器具介绍环节,小记者们试戴头盔装备并积极提问。水枪打靶活动将现场气氛推至高潮,场面热烈。小记者们还试穿消防服,圆了“消防员”梦。

活动尾声,小记者们与消防员合影留念。此次活动,不仅让小记者们学到实用的消防知识,更对消防员充满敬意,深刻领悟到平安生活的珍贵。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 陈伟阳 文/图



小记者体验使用灭火器

消防进心中 安全伴我行

安溪县沼涛实验小学小记者走进县消防大队

★走进消防大队

□小记者 黄诗语
(安溪县沼涛实验小学三年级)

下午,我们怀着兴奋的心情走进消防大队。消防员们正在整齐有序地训练,他们口号整齐有力,队伍笔直。令我印象深刻的是消防员叔叔们给我们展现爬大楼的场景,他们训练有素,身手矫健,同学们看得目瞪口呆。通过教官的讲解,我们也了解了消防员叔叔们平时训练的艰苦,不禁敬佩万分。活动中,消防员们带领我们参观消防大队,并热情地向我们讲解有关消防知识。

消防员叔叔向我们演示如何使用灭火器:“一看二摇三拔四喷”。“看”是看灭火器是否有效,“摇”是摇灭火器,“拔”是拔掉保险栓,“喷”是喷火源根部。接着,我们参观消防车,车里有各式各样的救援工具。消防员叔叔们耐心地为我们讲解各种工具的用法,并让我们亲身体验。最后,消防员叔叔告诉我们,当发现火灾时不要害怕,要先逃离现场,然后第一时间拨打119报警。

(指导老师:陈春桐)



了,那个氧气的味道就像海水的味道直冲我的味蕾。

我们还了解到消防员叔叔有时参加的救援活动非常危险,但是他们从来都把自己的安危置之度外,这种精神让我肃然起敬。(指导老师:刘艺婷)

★两个字

□小记者 苏铱岚
(安溪县沼涛实验小学五年级)

今天下午,阳光明媚,我们来到了消防大队,消防员叔叔带我们观摩和体验了三个项目。

首先是观摩消防员们的爬楼训练。他们手拿一根绳子要爬到楼顶,我们看到那么高的楼都非常紧张,谁知道他们三下五除二就迅速地爬了上去。而且他们队伍排得非常整齐,五个人的声音比我们这一群人还洪亮,用两个字评价就是:壮观!

其次是消防员教我们如何使用灭火器。用灭火器对着火苗一喷,大火就灭了,冒出了黄色的烟,还是用两个字形容:厉害!

最后是体验戴氧气面罩。教官叫我去试戴一下,我才戴了一会儿就觉得闷闷的,呼吸非常不舒服,不敢想象消防员们要戴那么长时间在火场救火,这让我深深体会到了这两个字:辛苦!

这次的参观活动,让我们深深体会到消防员叔叔工作的辛苦与危险,我们平时要更加注意用火安全和用电安全。最后我想告诉大家要时刻牢记两个字:安全!(指导老师:陈伟阳)

★致敬“火焰蓝”

□小记者 沈陌谦
(安溪县沼涛实验小学三年级)

有一种蓝,无畏无惧,那是消防精神“火焰蓝”!

一来到消防大队那里,我就被映入眼帘的三辆高大雄伟的消防车吸引了。第一辆是登高车,上面配有消防云梯;第二辆是常见的喷水车;第三辆是消防水罐车,是储水用的。三辆消防车组合就是常见的消防车队。

小记者们满怀期待,整齐有序地坐在空地上,首先是两名消防员叔叔为我们演示爬楼,一名消防员叔叔把安全带系在腰上,顺着绳子三下五除二就爬到了四楼,小记者们纷纷露出崇拜的眼光,现场顿时爆发出一阵热烈的掌声。

接下来是第二个环节灭火演练,消防员叔叔先将一个铁桶浇上汽油点燃油模拟着火现场,再详细地给我们讲解怎么使用灭火器,最后还让几个同学上场亲身体验如何用灭火器灭火。

最后消防员叔叔给我们演示用消防水管喷水,还选了几名代表上去

★消防安全记心中

□小记者 白楠
(安溪县沼涛实验小学四年级)

排列整齐的各类消防器具,整齐划一的队列训练,让我不禁肃然起敬。消防员们为我们展示了挂绳攀墙的演练,现场演示灭火操作过程,向我们普及灭火常识。我有幸体验了一次灭火器的使用,经过消防员的指导,我规范地操作着灭火器,那炽热的火焰随着灭火器中干粉的喷出逐渐变小,直至熄灭。

之后,消防员还向我们介绍了各种消防器具的用途与功能。我们还试戴了消防头盔,试穿了消防服,体验了水枪打靶,过了一把小小消防员的瘾。

(指导老师:柯燕茹)

★筑牢安全防线

□小记者 朱俊昊
(安溪县沼涛实验小学四年级)

活动在一片紧张而有序的氛围中拉开帷幕。首先,消防员们为我们详细讲解了火灾的危害性、火灾的预防措

施以及火灾发生时的应急处理方法。消防员们生动的案例讲解和形象的现场演示,让我们对火灾有了更加直观的认识。我了解到,火灾不仅会造成巨大的财产损失,更可能危及人们的生命安全。因此,掌握必要的消防知识,对于每个人来说都至关重要。

随后,我们亲身体验了消防器材的使用。在消防员的指导下,我们学会了如何正确使用灭火器,如何穿戴消防服等基本技能。这些看似简单的操作,在关键时刻却能够发挥巨大的作用。通过实践,我深刻体会到了“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”的道理。消防安全不仅仅是一句口号,更是一种责任和义务。

(指导老师:陈忆媛)

★消防大队采风行

□小记者 吴梓鑫
(安溪县沼涛实验小学五年级)

到了目的地,消防员叔叔为我们演示了用绳子迅速爬上五层楼,兵贵神速,真的太厉害了。消防员叔叔还为我们演示了灭火器的用法,同时邀请一些同学实际操作。我非常荣幸地成为体验者中的一员。

第二个体验项目是体验氧气面罩,这个体验机会我怎么可能不去参加呢?我也很幸运地得到了这个机会,我先背上一个装满氧气的罐子,然后戴上面具,再接上一个输送氧气的管子,按下一个按钮,就可以开始吸氧

